

SAOPŠTENJE

Nezavisnost mora ostati nezavisna

Resetovanje evropske kulture – mapa puta ka 2024-oj

Reset!, evropska mreža koju je 2022. oformilo udruženje Arty Farty u Lionu, okuplja nezavisne kulturne i medijske organizacije koje su predstavnici diverziteta i pluralizma u Evropi, šireći njihovu vidljivost i umreženost kroz niz akcija.

Ova mreža ima za cilj da potcrta stresne okolnosti i specifične potrebe današnje nezavisne kulture, one koju ne kontrolišu ni državni organi, niti podružnice velikih privatnih grupacija.

Svrha mreže Reset! jeste rad na redefinisaniu (resetovanju) kulturnog i medijskog prostora Evrope. U svojoj drugoj godini rada, mreža Reset! sa svojim članicama želi da proglasi nužnost zagovaranja i podržavanja zajedničkih vrednosti pluralizma, diverziteta, jednakosti i održivosti na putu ka izborima za Evropski parlament 2024. godine.

Evropa je na prekretnici. U trenutcima kada se rat vratio na kontinent, opskurantske, reakcionarne i autoritarne snage zauzimaju položaje moći u nekoliko zemalja i ispoljavaju neobičan cenzorski pritisak na slobodu izražavanja i kulturnu razmenu.

Danas su se, kao nikada do sad, nezavisni medijski i kulturni činiooci našli na udaru brojnih pretnji, od nestanka, preko represije, do preuzimanja, pored tekuće ekonomske koncentracije u svom sektoru.

Uprkos tome što su oslabljene, ove organizacije dobro su opremljene da odgovore na tenzije sa kojima se Evropa danas suočava i uporno razvijaju nove pristupe i narative za snalaženje u aktuelnoj klimi složenih ekonomskih i političkih interesa, kao i preteće dinamike njihove moći. Kako je do Evropskih izbora

ostala još jedna godina, mi, nezavisne kulturne organizacije i medijske članice mreže Reset! želimo da upozorimo na opasnosti sa kojima se naš sektor suočava i ponudimo svoj doprinos ispisivanju novog kulturnog, društvenog i demokratskog manifesta.

Reset! poziva sve činioce koji dele našu viziju pravednog evropskog kulturnog i medijskog prostora da nam se pridruže i daju svoj doprinos u prelasku sa ovih reči na dela.

Moramo da stvorimo prilike i iskoristimo istraživački i progresivan mentalitet nezavisnih kulturnih organizacija prilagođen novim generacijama kako bismo se suočili sa ogromnim izazovima našeg vremena: od pitanja ekologije do jednakosti, inkluzije, tehnološke decentralizacije, radnih prava, teritorijalnog povezivanja i drugih, kao i da premostimo generacijski jaz u javnim kulturnim politikama.

Od ključne je važnosti i odupiranje tekućem trendu koncentracije kulturnog, muzičkog, izdavačkog i medijskog prostora u Evropi, koji, zajedno sa rastućim svođenjem kreativnosti i umetnosti na robu, predstavlja ozbiljan rizik po egzistenciju i opstanak nezavisne kulture, kao i po stvaralačku slobodu, umetničku raznolikost, pluralizam mišljenja, a uopšteno, razvoj alternativnih narativa i glasova,

i u zemlji i međunarodno, kako unutar, tako i izvan granica svake zemlje. Sloboda može da se doživljava i praktikuje samo uz postojanje jednakog pristupa resursima i prilikama koji ne zavisi od spoljašnje kontrole, uticaja ili prinude niti autokratskih javnih moćnika, ni pipaka privatnih monopolskih grupacija.

Mi, nezavisne organizacije, činimo ekosistem čiji je rad od suštinskog značaja za razvoj svih kreativnih inicijativa na teritorijama koje predstavljamo na čitavom evropskom kontinentu i šire. Mi smo otelotvorenje kulturnog i medijskog prostora čiji su koreni u angažovanim zajednicama koje su usmerene na mlade i koje su socijalno svesne. Zalažemo se za viziju i skup znanja od kojih zavisi sama budućnost naše kulture. Zalažemo se za saradnju u Evropi i širom sveta na stvaranju umreženih veza i otvorenosti prema novom, nepoznatom, drugačijem i drugom. Smatramo da je međusektorska kokonstrukcija ključna za naš budući rad.

Mi ćemo se u sledećih 12 meseci, a u susret izborima za Evropski parlament, zajednički angažovati kako bismo uticali na osmišljavanje javnih politika na nivou Evropske unije. Preciznije, na podsticanju preraspodele finansijskih sredstava koja pogoduje ujednačenijoj distribuciji radi rešavanja socijalne, političke i ekološke krize.

Pored alarmiranja javnosti, cilj ovog saopštenja je da okupimo sve koji imaju istu ambiciju da redefinišu suštinsko značenje nezavisne kulture, načine interakcije među sektorima i njihove odnose sa državnim organima i privatnim sektorom. Imamo značajnu ulogu u ujedinjavanju građana oko alternativne vizije kulture u čijem je središtu nezavisnost; u stvaranju duha zajedništva među različitim kreativnim inicijativama; i u uticanju na javne politike u smislu šire društvene svesti.

Verujemo da, ako zajednički dignemo svoj glas i odmah počnemo zagovaranje ovih izbora, možemo da stvorimo novi osnivački akt za novu evropsku paradigmu kulture, medija i umetnosti koji će biti pravedan i inkluzivan za sve, u granicama Evrope i van nje, kao i za generacije koje dolaze.

